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JETHAKOCTH V ITPABHUJIHOM [TETHAECTOVYIITY

Hexa je nat npapuian netHaectoyrao Ay As As Ay As Ag A7 Ag Ag Ao A11 A1 A1 A4 Aas
(cmuxa 1). IlesTpaiHu yrao Hax CTPAHHLOM TOr MHOroyria usHocu 24°, a nepudepHjcku
12°. Vuytpammu yrao my je 156°. Veemimo osHaxe A1 A = a, A1 A3 = b, A1 A4 = ¢,
A1As =d, A1Ag = e, A1 A7 = f u A1 Ag = g. Tana Baxe jegHaKoCTy:

1) f-d=a,
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2) E"i"gwl,
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4) “g‘i‘g'{'g-—-a‘.

Hoxas. 1) Tauxy npeceka nujaronana A; A7 u AgAis obenexumo ca B (cnuka 1). C
063upoM Ha To na je <BAgA7 = <BA7As = 60° (nepudepujcku yrao vaa TpehirHOM
KPYXHHULE OITHCAHe OKO IpaBHIHOr 15-0yria), 3Ha4u 1a je Tpoyrao Ag Az B jennakocrpa-
Huuas. Kako je AgB = A7B = a, npousnasu na je A1 B = A;sB= f —a.
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Cruxa 1.

Tpoyrao A; BA;s je Takole jequaxocrpanuyan, rnaje A1 B = BAjs = A0 A;. Kaxo
jeAiB = f—a, AjA1n = du A1 B = A12A; 3axmydyjemo na je f — a = d, ogHOCHO
f —d = a, 1j. jemnaxocr 1) Baxu.

2) Hexa je AgC' = AgAg = a, C € A1 Ag (cnuka 2). Tapa je A;C = g ~ a.
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Cnuxa 2.

Tpoyrnosu AjA4As u Ay AgC vmajy ucre yrioee na je AA1 AyAs ~ AAAsC. U3
Te cnugHocTh cnepu d @ ¢ = g : (g — a), 1j. dg — ad = c¢g. Onasge, mocie ne/bewa ca dg,
c a

mobujamo 1 — g = E,Tj. E + % =1,
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Crnuka 3.
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3) Ha ocHOBY cHHYCHE TeopeMe IpuMerbeHe Ha Tpoyrao Aj Az Az (cnuka 3), umamo

b d

sin24° ~ sin132°¢°

Kako je sin 132° = sin(180° — 48°) = sin48° u sin48° = 2sin 24° cos 24°, nobujamo

€08 24° = bTA IpuMeHOM KOCHHYCHe TeopeMe Ha Tpoyrao Ag Az Ag nobujamo

5
b2 = a2 + ¢ — 2accos 24°,

: d
a onaspe, 300r cos 24° = o5 crenu

(+) bﬁzaucnﬁgi

Capna xopucrumo cnegehy nmemy (romohuy teopemy): axo y ANABC sasicu o = 2, onga je

a® = b(b+c). Jenan meH nokas Hanasu ce y [1], crp. 133. Ha ocHOBY OBe leMe IpHMerheHe
Ha Tpoyrao AgAz7Ag, uMamo

(%) v = afa + c).

acd
U3 jennaxoctu (*) u (%) npusnasy a® + ¢ — —g— = a(a + ¢), onHOCHO

c~géxa:>bc~admab:$>£-—fi—zzl.
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4) Jemnaxocr 7 + 3 + E = 36ora = 2Rsin12°, b = 2Rsin24°,d = 2Rsin48° u

g = 2R sin 84° (cnuxa 4), exBuaBieHTa je ca

1 1 1 1

sn24c | smdge T smade  smige’

OLHOCHO Ca .
sin 48° - sin 24° _ sin 84° — gin 12°
sin24°sin48°  sin12°sin84°
TpancthopmanujoM 30Hpa ¥ pa3muKe CHHYCa Y HPOH3BOM, H00HjaMO:

. 48° 4+ 24° 48° — 24° . 84° - 12° 84° 1 12°
2 sin 5 cos 5 2 sin 5 cos 5

sin 24° sin 48° - sin 12° sin 84°
cos 12° cos 48°

sin 24°sin 48°  sin 12° sin 84°
& c0s12°-sin12° - 5in 84° = cos48° - sin 24° - sin 48°

< sin84° =sin96° (jep je sin 2z = 2sinz cos ).

[Mocnenpa jeqsaxoct je tadyHa jep je sin 84° = sin(180° — 96°) = sin 96°. OBumM je moxas
jemHaxocTH 4) 3aBpIieH.
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SATALTA.

1. Joxaxure Aa 3a IpaBHlaH IIETHAECTOYTA0 BaXH jefHakocT b+ ¢ = g.
2. Toxaxure jesHakoctH 1) u 2) nomohy:

a) TPUrOHOMETDH]E;

6) METOE KOOPAMHATA;

B) [TTonomejese Teopeme.

3. JlokaxwuTe jeNHaKoCT nox 4) MpuMeHOM KOMIUIEKCHUX 6pojesa.
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